



「國泰／滙豐香港國際七人欖球賽」將於本周五至周日一連三天在香港大球場舉行。將參加「世界七人欖球系列賽」和「Melrose銀劍賽」的30支球隊的隊長昨天齊集球場內著名的「南看台」，拍攝別具意義的隊長合照，以紀念賽事在大球場重建工程後舉辦的第30周年。將代表中國香港男子隊參加「Melrose銀劍賽」的華將李卡度希望在主場打出好表現，讓現場觀眾「睇得開心」。

大公報記者 張銳(文、圖)



▲一眾香港國際7欖球賽的隊長，昨日於香港大球場南看台大合照。

◀今年是香港國際7欖球賽在香港大球場舉辦第30周年。賽會圖片

香港大球場「卸任」在即 30隊長南看台合照 熱捧港國際七欖賽

大會昨天先是邀請了男、女子隊各12位領軍參加「世界七人欖球系列賽」的隊長們在香港大球場的「南看台」合照。而在香港國際七人欖球賽同場舉行的亞洲三角賽——「Melrose銀劍賽」的隊長們，男、女子組共6人亦亮相大球場的拍照儀式，為這項嶄新的亞洲三角賽造勢。

港將李卡度：希望觀眾睇得開心

這項為亞洲強隊新增設的「Melrose銀劍賽」的參賽隊伍包括中國香港男、女子隊、中國女子隊以及自2012年以來首次重返香港大球場的中國男子七人欖球隊。男子組還有港隊「宿敵」日本隊；女子組有一隊新面孔，來自泰國的娘子軍亦將首次亮相香港大球場，跟港隊及中國隊較量。



港產華將李卡度上屆因傷未有參加香港國際七人欖球賽，今次能夠趕上很可能是香港大球場舉行的最後一屆賽事，李卡度感到開心：「每次有機會打香港站賽事我都很期待，今次是我第八次在大球場比賽，每次都有深刻印象。今屆(很可能)最後一次在大球場比賽，全隊都很想享受比賽氣氛，現場氣氛好球隊就會打得好，希望現場觀眾屆時能夠睇得開心。」

李卡度又表示想主場擊敗宿敵日本隊，他認為港隊絕對有能力去做到：「今早(昨早)我們有和日本隊打練習賽，感覺對方狀態很銳利，有威脅到我們，但整體實力我們覺得有得打。每次打日本隊我們都想展示最好的一面，今次我們也很想拿冠軍。」

除李卡度和「老大哥」姚錦成外，首度入選香港站名單的房傑鋒成為華人新面孔。李卡度喜見有新華將入選，他認為房傑鋒有速度和爆發力，是非常勤奮的球員。

◀6名「Melrose銀劍賽」隊長合照。

男子組

- A組：法國、斐濟、澳洲、加拿大
- B組：英國、阿根廷、美國、新西蘭
- C組：愛爾蘭、西班牙、薩摩亞、南非

女子組

- A組：新西蘭、法國、巴西、英國
- B組：澳洲、南非、愛爾蘭、斐濟
- C組：美國、加拿大、日本、西班牙

香港國際7欖賽 男女組參賽球隊

WORLD RUGBY™ SEVENS SERIES



國家男女隊有信心奪冠

【大公報訊】記者張銳報道：中國男、女子七人欖球隊將參加「Melrose銀劍賽」。男子隊隊長李海濤和女子隊隊長王婉鈺皆希望透過今次賽事能夠起到鍛煉作用，以備戰六月底的巴黎奧運資格賽。

爭「銀劍賽」最佳試練

李海濤是首次在香港大球場比賽，他坦言珍惜最後一次在大球場舉行的香港國際七人欖球賽的機會，亦表示國家隊有信心拿到冠軍。他還希望透過今次比賽鍛煉實力，全力爭取拿到巴黎奧運會參賽資格。

「球隊會一步一步地走下去，放平心態，發揮出自己的水平就好。」

王婉鈺透露，女子隊因為上次參加世界七人欖球挑戰者系列賽烏拉圭站時的比賽強度很大，所以這次香港站有很多主力隊員沒有隨隊來港，今次有不少新隊員來參加，這項比賽主要目的是鍛煉新人。她指出球隊在香港站的目標會是冠軍，但除需要發揮出自己的水平，還需多讓年輕隊員發揮一下。

談到六月底的奧運資格賽，王婉鈺認為國家隊還是有很大機會能入圍的，她表示上一屆打入東京奧運會，有信心今屆也能達標。

港隊征「銀劍賽」 練兵爭闖系列賽及奧運

一得之見

由於世界七人欖球系列賽今季改制，中國香港男、女子隊未能再透過外卡參賽，因此改而角逐「Melrose銀劍賽」，以亞洲三角賽形式亮相大球場。這項全新的賽事不僅能夠滿足港隊在主場觀眾面前作賽，同時亦有寓賽於練的作用，幫助港隊更好地備戰接下來的世界七人欖球挑戰者系列賽和巴黎奧運資格賽。

往年港隊曾有過以外卡身份參加香港國際七人欖球賽的經歷，但改制後港隊未能參加今屆賽事。若要晉身下一季的世界七人欖球系列賽，港隊需要透過各站挑戰者系列賽力爭總成績前4名，晉級附加賽後與世界七人欖球系列賽榜末4隊爭奪2025年世界七人欖球系列賽資格。

但畢竟是香港站的賽事，若無港隊主場出戰，勢必會影響入場人數和票房收入，因此這項全新的銀劍賽便因此誕生，港人亦能再次在主場為主隊打氣，可謂是兩全其美。

同時，港隊在接下來需出戰數站挑戰者系列賽，特別是男隊很有希望打入前四晉級附加賽，因此銀劍賽絕對能幫助到港隊檢視和調整陣容，以便能更好地征戰挑戰者系列賽和巴黎奧運資格賽。

大公報記者張銳



▲香港男子隊(紅衫)近日加緊訓練。賽會圖片

銀劍賽賽程

男子組		女子組
中國香港 VS 中國	4月5日	中國香港 VS 中國
中國香港 VS 日本	4月6日	中國香港 VS 泰國
中國 VS 日本	4月7日	中國 VS 泰國
決賽		決賽

UFC鬥張偉麗 閻曉楠：中國女孩力量

【大公報訊】記者夏微上海報道：4月14日，UFC300的比賽將在拉斯維加斯舉行，將首次上演「中國打吡」冠軍戰。3日，正積極備戰與張偉麗的UFC女子草量級世界冠軍挑戰賽的閻曉楠，自豪兩位中國選手來打這場冠軍賽，「訓練的時候他們都會說『中國女孩兒』之類的，挺自豪的。希望通過這場比賽展現真實的自己，展現自己的實力，展現中國女孩兒的力量。」

「中國打吡」陸續有來

1990年出生的張偉麗是中國首位UFC世界冠軍。2019年，張偉麗以42秒KO草量級冠軍安德拉德首奪UFC金腰帶，此後她又擊敗喬安娜成功衛冕。雖然之後兩次輸給羅斯，但張偉麗最終奪回金腰帶。1989年出生的閻曉楠較張偉麗年長，而她們其實是首位簽約UFC的中國女選手，亦曾取得過6連勝戰績。

閻曉楠表示，張偉麗



◀微博為這場「中國打吡」宣傳。

的出現並沒有對她的心理造成影響，「每個人有每個人要走的路，我一直是一步一步往上走的，所以沒什麼影響。」她補充「中國打吡」將來只會更普遍，「隨着中國選手越來越多，之後可能不僅在冠軍戰中碰面，普通場次也可能碰上。」

閻曉楠亦直言這些年她感受到了國外選手對於中國選手態度的變化。「隨着中國男孩兒把他們KO，中國女孩兒拿冠軍，他們現在知道我們越來越強了，國外已經挺認可我們的了。」



東方BCL開門紅

2024年度亞洲籃球冠軍聯賽(BCL Asia)在蒙古烏蘭巴托舉行，香港東方籃球隊(紅衫)昨午在揭幕戰對陣馬來西亞森美蘭金群利金鹿，以80:73先拔頭籌。賽事合共8隊分成兩組，小組首名直接出線，次名就與另一組的第三名爭奪出線席位，東方列入A組，與金鹿、印尼嘉魯達萬隆及東道主的比什雷特金屬同組。

高雄辦東亞盃外圍賽 港足年底爭入決賽周

【大公報訊】中國香港足球總主席霍啟山早前表示爭取主辦2025年「EAFF E-1東亞足球錦標賽」(東亞盃)外圍賽，可惜最終未能達成，東亞足球協會昨天宣布，落實由中國台北獲得主辦權，因此，香港足球代表隊將會在11月或12月去高雄出賽。

傑志率先入菁英盃決賽

東亞盃前身是1990至98年舉辦的皇朝盃，是由東亞足球協會主辦的足球賽事，每兩年舉行一次，自第6屆起，中國、韓國及日本因過往績直入決賽周，其餘7隊就以兩圈外圍賽，爭取1個決賽周名額。不過今屆賽事改制，中國香港、中國澳門、中國台北、關島、朝鮮、蒙古及北馬里亞納群島分成兩組，每組首名在決賽爭奪出線資格。足總主席霍啟山上月底在周年大會上，曾表示會盡力爭取主辦外圍賽，不過主辦權最終由中國台北獲得。預計賽

事會在11月9至19日，或12月7至17日在高雄舉行。東亞足球協會同時確認，之後兩屆賽事，2028及30年的賽事分別由中國及日本主辦。

另外，菁英盃四強傑志對大埔昨晚在旺角大球場開打，最終傑志以4:3擊敗大埔率先晉級決賽。



◀港足(白衫)2023年成功晉級東亞盃決賽周。